Урок №
Тема.  Поняття про орфограму. Орфографічна помилка, її умовне позначення. Робота з орфографічним словником.

Мета: повторити відомості та вдосконалити знання про орфограму; формувати вміння визначати в словах вивчені орфограми, пояснювати написання слів відповідними правилами; розвивати пам’ять, увагу, логічне мислення, культуру мовлення; виховувати пошану до мови, слова.

Обладнання: підручник, орфографічний словник, таблиця „Букви о, а в коренях слів”.

Хід уроку:
І. Актуалізація опорних знань учнів.
1. Перевірка домашнього завдання. 

2. Бесіда за запитаннями.

 - Які ви знаєте способи перевірки ненаголошених голосних в корені слова?

 - Що таке словникові слова?

3. Самостійна робота.

Завдання: записати словосполучення, виписати три слова з буквами, що позначають ненаголошені [е, и] в коренях, дібрати до них перевірочні слова.

Казковий велетень, зелені левади, червоне мереживо, вишневі пелюстки, березові гілочки, високі очерети, золота пшениця, вершечки дерев, великі крижини, тривожний сон, легкий серпанок.

І варіант - підкреслити слова, що перевіряються наголосом; увести в речення словосполучення золота пшениця.

ІІ варіант - підкреслити слова з -ере, -еле; увести в речення словосполучення високі очерети.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності школярів.

Проблемні запитання.

 - Для чого потрібно знати орфограми?

 - З якою метою їх окреслюють у підручнику рамочкою?

ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку.

ІV. Опрацювання нового матеріалу.

1. Розповідь учителя.

2. Виконання тренувальної вправи (стор. 181).

3. Робота з підручником.

1) Опрацювання теоретичного матеріалу (стор. 100-101).

2) Вправи (214, 215, 216, 218)

4. Опрацювання таблиці „Букви о, а в коренях слів”.

V. Закріплення знань, вмінь та навичок.

1. Робота біля дошки і в зошитах.

Завдання: списати, вставити замість крапок пропущені літери. Підкреслити орфограми, обґрунтувати свій вибір написання слів.

Слова, де сумнівні голосні не перевіряються наголосом, перевірити за словником, скласти з ними речення.

З..мляний, ж..ст..куляція, м..даль, с..р..да, ч..мпіонат, зч..щати, т..рпіти, с..лдат, г..рой, с..крет, ч..р..ш..нь, гв..нтівка, т..атр, к..рувати, ж..нці.

VІ. Підбиття підсумків уроку.

 Творча робота. 

Завдання: скласти ребус, кросворд чи інші види цікавих завдань із словниковими словами.
